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Ficha Técnica

Nicaragua Rumbo al 2021, 4ta. Encuesta Nacional; Octubre 2020; M&R Consultores 2

Universo

5,249,653

Fuentes: Censo de población

2005 y proyecciones al 2020

Población Sujeto 
de Estudio

 Sexo: Ambos  

 Edad: 16 años a más

 Delimitación: Nacional 

incluye Costa Caribe y Río 

San Juan

 Sector: Urbano y Rural

Muestra 
1,600

 Margen de error

+/- 2.5 %;

 Nivel de confianza

95.0%

Cobertura
6 zonas geográficas

15 Departamentos

2 Regiones autónomas 

68 Municipios

157 Puntos Muestrales

Técnica de 
recolección

Encuesta 

Cara a Cara en 

Hogares, utilizando 

equipos móviles

 Del 30 de septiembre

al 11 de octubre 2020

FECHA DE LEVANTAMIENTO



 Zona geográfica: Managua (Managua), Sur Oriente (Masaya, Granada, Rivas, Carazo), Occidente (León ,

Chinandega), Norte (Matagalpa, Jinotega, Estelí, Madriz, Nueva Segovia), Centro (Boaco, Chontales),

Zelaya y RSJ (Nueva Guinea, El Rama, Muelle de los Bueyes y Río San Juan), Caribe (RAAN – RAAS).

 Primer votante: Aptos para votar por primera vez en el 2020 ; edades de 16 a 20 años.

 Segundo votante: Aptos para votar desde el 2016; edades entre 21 y 25 años.

 Tercer votante: Aptos para votar desde el 2011; edades entre 26 y 30 años.

 Cuarto votante: Aptos para votar desde el 2006; edades entre 31 y 35 años.

 Quinto votante: han votado de cinco a más elecciones: edades de 36 años a más.

 Independiente: Entrevistados que no pertenecen o no simpatizan con partido político.

 Voto Oculto: Entrevistados que no marcaron la boleta de votación en el ejercicio de caja negra.

Definiciones Operativas
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 Índice de Participación Probable: Resulta de combinar las variables: Importancia de las elecciones y/o

importancia de su voto y/o Probabilidad de participar en las próximas elecciones.

 Ejercicio caja negra: El encuestador presenta al entrevistado una pantalla que simula boleta de

votación, le pide que marque en la casilla correspondiente al partido de su preferencia sin que el

encuestador le vea. Este ejercicio tiene como propósito asegurar la secretividad del voto.



Nicaragüenses: Tenencia Cédula de 
Identidad

Nicaragua Rumbo al 2021, 4ta. Encuesta Nacional; Octubre 2020; M&R Consultores 4

90.4% 89.0% 89.6% 91.2% 91.5% 92.4% 92.9% 95.2% 94.6% 93.9% 93.6% 93.2% 93.6% 91.4% 91.1%

dic-14 mar-15 jun-15 sep-15 dic-15 mar-16 jun-16 sep-16 abr-18 dic-18 abr-19 sep 19 dic-19 abr-20 sep-20

Si tiene

91.1%

Formato en 

plástico (vieja) que 

originalmente 

entregaba el CSE

16.2%

Formato pvc

(nuevo) que se 

entrega 

actualmente

74.9%

No tiene

8.9%



Tenencia de Cédula 
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Adolescente 
(16 a 20)

Joven
(21 a 35)

Joven adulto
(36 a 44)

Adulto
(45 a 59)

Adulto mayor
(60 a más)

Si tiene 71.4% 92.4% 91.6% 96.0% 96.5%

No tiene 28.6% 7.6% 8.4% 4.0% 3.5%

Según Generación 

Según Sector 

Tiene 92.5%

No tiene 7.5%

Tiene 89.2%

No tiene 10..8%

URBANO RURAL



Importancia de 
las elecciones

84.1%

Muy importante

5.2%

Algo importante

10.7%

Nada importante Tendencia

88.6% 91.1% 84.1%
9.2%

2.8%
5.2%

2.2%
6.1%

dic-19 abr-20 oct-20

Muy importante Algo importante Nada importante
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Importancia de su Voto

Tendencia

84.1%

Muy importante

Algo importante

Nada importante

11.3%

4.6% 84.8% 89.3%
84.1%

10.8%
3.1%

4.6%4.4%

7.7% 11.3%

dic-19 abr-20 oct-20

Muy importante Algo importante

Nada importante
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Disposición a votar en las 
próximas elecciones nacionales…

Definitivamente 
no votará 

Probablemente 
no votará 

Probablemente 
si votará 

Definitivamente 
si votará 

No estoy seguro

58.8%

21.0%

5.5%

8.7%

6.0%
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Probabilidad Participación en Elecciones 
Noviembre 2021

Índice
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Alta probabilidad

Probabilidad media

Baja probabilidad

Ninguna probabilidad

57.1%

25.6%

5.3%

12.0%

Si vota 40.0% (10.2%): Participación probable = 67.3%

Si vota 60.0% (15.4%): Participación probable = 72.5%



COMPORTAMIENTO ELECTORAL
1984 - 2016
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452,654

Votos 
Válidos

Abstención

(Absoluto)

199619901984 2001 2006 2011

Abstención

(Relativa)

Padrón

1,098,943 1,420,544 1,757,775 2,117,160 2,449,901 2,512,584

331,544 663,292 778,730 848,726 947,841

29.17% 18.92% 27.40% 26.89% 25.73% 27.39%

1,551,597 1,752,088 2,421,067 2,895,890 3,298,627 3,460,425 3,824,174

2,493,942

1,330,232

34.78%

2016



Reelección Presidencial

Bajo ninguna 
circunstancia debe 

permitirse que se reelija 

Si esta haciendo un buen 
trabajo podría ser reelecto 

si el pueblo lo elige.

78.5%

19.5%

2.1%
66.1%

74.8% 78.5%

32.0%
22.8% 19.5%

1.9% 2.4% 2.1%

dic-19 abr-20 oct-20

Si esta haciendo un buen trabajo y el pueblo lo
elige debe ser permitido

No debe permitirse

No opina

Tendencia

No opina
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Simpatía  Política Partidaria
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FSLN  11.4%

Oposición  0.1%

45.1%

(-)11.6%

33.5% 

se declara independiente

independiente tiende a… 

Independiente duro

Suave TotalDuro

FSLN

Oposición

46.5% 11.4% 57.9%

8.4% 0.1% 8.5%



¿Con quien cree 
Ud. que le iría 

mejor a Nicaragua?
Con un gobierno 

del FSLN

Con un gobierno 
de Oposición

Con Ninguno

No Sabe

60.9%

19.2%

7.8%

12.1%
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Pensando en futuras elecciones: Personas como 
usted tendrían más oportunidad de triunfar en la 

vida con un gobierno de…

Ninguno

51.4 51.3 53.5 61.3 

15.9 16.2 22.6 12.4 

32.7 32.5 23.6 26.4 

Agosto 2019 Diciembre 2019 Abril 2020 Septiembre 2020

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO

Tendencia

Oposición

61.3%

12.4%

26.4%

FSLN
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Pensando en futuras elecciones: Personas como 
usted tendría más oportunidad que sus hijos tengan 
una vida mejor que la que a Ud. Le ha tocado vivir 

con un gobierno de…

Ninguno

Tendencia

Oposición

61.7%

13.6%

24.7%

FSLN

52.3 51.7 53.6 61.7

15.6 16.1 22.7 13.6
32.1 32.2 23.7 24.7

Agosto 2019 Diciembre 2019 Abril 2020 Septiembre 2020

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Pensando en futuras elecciones: Personas como 
usted tendría más oportunidad de tener mejores 

condiciones de vida que la que tuvieron sus padres, 
con un gobierno de…

Ninguno

Tendencia

Oposición

62.5%

12.9%

24.7%

FSLN

52.2 51.8 53.9 62.5

16.1 16.1 22.4 12.9
31.7 32.1 23.8 24.7

Agosto 2019 Diciembre 2019 Abril 2020 Septiembre 2020

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Pensando en futuras elecciones: Personas como 
usted tendría más oportunidad de empleo acorde a 

sus capacidades y habilidades, con un gobierno de…

Ninguno

Tendencia

Oposición

62.8%

13.0%

24.2%

FSLN

52.3 52.2 54.9 62.8

16.6 16.2 22.2 13
31.1 31.6 22.9 24.2

Agosto 2019 Diciembre 2019 abr-20 sep-20

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Pensando en futuras elecciones: Personas como 
usted tendría más acceso a tener casa propia, 

con un gobierno de…

Ninguno

Tendencia

Oposición

66.8%

11.7%

21.5%

FSLN

53.9 53.2 55.3 66.8

15.5 15.7 21.6 11.7
30.6 31.1 

23.1 21.5

Agosto 2019 Diciembre 2019 Abril 2020 Septiembre 2020

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Pensando en futuras elecciones: Personas como 
usted tendría más oportunidad de acceder a 

atención de salud gratuita y de calidad, con un 
gobierno de…

Ninguno

Tendencia

Oposición

68.3%

11.9%

19.7%

FSLN

56.0 53.9 55.9
68.3

14.9 15.8 21.6 11.9
29.1 30.3 

22.5 19.7

Agosto 2019 Diciembre 2019 Abril 2020 sep-20

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Pensando en futuras elecciones: Personas como usted 
tendría más oportunidad de acceder a educación 

gratuita y de calidad, con un gobierno de…

Ninguno

Tendencia

Oposición

68.5%

11.9%

19.7%

FSLN

56.3 53.8 55.5
68.5

14.9 16.0 21.8 11.9
28.8 

30.2 22.8 19.7

Agosto 2019 Diciembre 2019 Abril 2020 sep-20

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Pensando en futuras elecciones: La seguridad 
ciudadana  suya, la de su familia, la su comunidad 

estaría garantizada, con un gobierno de..

Ninguno

Tendencia

Oposición

63.8%

13.2%

23.0%

FSLN

54.3 63.8 

22.4 13.2 23.3 
23.0 

Abril 2020 septiembre 2020

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO
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Si hoy hubiesen elecciones nacionales, sin 
considerar si va a votar o no, cual seria su 

posición en relación a….
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FSLN

Oposición

44.1% 22.9% 11.7% 11.4% 9.9%

Votaría por 
este partido

Esta entre mis 
alternativas 

de voto

No esta entre 
mis 

alternativas

Bajo ninguna 
circunstancia 

votaría por 
ese partido

Ninguna

4.7% 17.8% 22.4% 43.2% 11.9%

Votaría por 
este partido

Esta entre mis 
alternativas 

de voto

No esta entre 
mis 

alternativas

Bajo ninguna 
circunstancia 
votaría por 
ese partido

Ninguna



Ejercicio de 
Caja Negra
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Intención de voto mediante 
Caja Negra

ALN

2.3% 1.8% 0.6%1.4% 0.4% 0.3%

50.7% 7.9% 41.4%

APRE PRD

0.2% 0.2% 0.2%0.6%
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Intención de voto mediante 
Caja Negra
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37.5%

45.3%
48.1% 50.7%

3.1%

14.6%

10.6% 7.9%

59.4%

40.2% 41.3% 41.4%

sep-19 dic-19 mar-20 jun-20 sep-20

Vota FSLN Vota Oposición Voto Oculto

Tendencia



Intención de voto mediante Caja Negra
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Managua
(21.2%)

Sur oriente
(15.1%)

Occidente 
(17.5%)

Norte
(25.0%)

Centro
(6.9%)

Zelaya/ RSJ 
(5.0%)

Caribe
(9.4%)

FSLN 54.6% 46.7% 53.2% 46.5% 48.2% 60.0% 51.3%

Oposición 8.0% 11.6% 7.1% 8.3% 4.5% 1.3% 8.7%

Voto Oculto 37.5% 41.7% 39.6% 45.3% 47.3% 38.8% 40.0%

1er. Votante
(12.2%)

2do. Votante
(10.9%)

3er. Votante 
(11.4%)

4to. Votante
(10.4%)

5to. Votante
(55.0%)

FSLN 45.4% 53.4% 44.8% 58.7% 51.0%

Oposición 10.2% 8.6% 12.0% 5.4% 6.9%

Voto Oculto 44.4% 37.9% 43.2% 35.9% 42.1%

Según Zona

Según Votante



Probabilidad de cambiar actual 
disposición de voto

Nicaragua Rumbo al 2021, 4ta. Encuesta Nacional; Octubre 2020; M&R Consultores 27

Mucha 
probabilidad

Alguna 
probabilidad

Ninguna 
probabilidad

NsNr

3.1%

19.0%

75.9%

2.0%



Voto potencial 
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Se inclinan o simpatizan 
con el sandinismo

Se inclinan o simpatizan 
con la oposición

No simpatizan con 
partidos políticos

57.9% 8.6% 33.5%

Votaré por el 
FSLN

Votaré por la 
Oposición

Probablemente 
no votaré

55.0%

0.5%

2.4%

Votaré por el 
FSLN

Votaré por la 
Oposición

Probablemente 
no votaré

0.1%

7.2%

1.3%

Votaré por el 
FSLN

Votaré por la 
Oposición

Probablemente 
no votaré

3.7%

3.9%

25.9%

FSLN
58.8%

Oposición
11.6%

Voto oculto
29.6%

Potencial



Solidez del Voto
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69.0%

50.7%

Voto duro a favor

8.1%

Voto suave a favor

FSLN Oposición

31.0%

7.9%

Voto duro a favor

3.7%

Voto suave a favor

31.0%
23.1%

Voto suave en contra

7.9%

Voto duro en contra 69.0%
18.3%

Voto suave en contra

50.7%

Voto duro en contra

19.4%

Oculto tiende a votar

10.2%

Oculto tiende a votar

El voto a favor corresponde al voto potencial + voto oculto que tienden a votar por el FSLN o la Oposición



Corolario
A Meses de las ELECCIONES EN NICARAGUA

Tiene una AMPLIA VENTAJA sobre la Oposición

Ventaja que 

se sustenta

Percepción de las personas 

entrevistadas en el sentido de tener:

 Mayores oportunidades de mejorar

sus condiciones de vida con un

gobierno del FSLN que con uno de

Oposición.

Interpretación 

que se deduce 

De la Confianza que manifiesta entre un 60.9% y un 68.5% los 

nicaragüenses entrevistados en cuanto a:

 Nicaragua le iría mejor con un gobierno del FSLN.

 Tendría más oportunidades de triunfar en la vida.

 Sus hijos tendrían mas oportunidad de tener una vida mejor 

que la que le ha tocado vivir a él o ella.

 Tener empleo acorde a sus capacidades y habilidades 

 Acceder a salud y educación de calidad gratuita 

 Acceder a vivienda

Por lo tanto, si hoy fuesen las 
elecciones:

Oposición

50.7% 69.0%

y

7.9% 31.0%

y

Adolece de falta de 

apoyo popular y 

liderazgo creíbles para 

la población.

En el supuesto que la 

totalidad de la población 

apta para votar acudiera 

a ejercer su derecho al 

voto.

2016

Oposición

72.4%

27.6%

De lo anterior se 
puede decir que si se 

mantiene esta 
tendencia  estaríamos 

ante un escenario 
similar al de…

13
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¡Muchas Gracias!
Para mayor Información haz click en los siguientes enlaces

https://www.myrconsultores.com

Síguenos en Facebook

Síguenos en Instagram

Visita nuestro Canal de Youtube

https://www.myrconsultores.com/
https://www.facebook.com/myrconsultores
https://www.instagram.com/myr_consultoress/
https://www.youtube.com/channel/UCV3kIaPCvYu8gBOiPqY3SVg?view_as=subscriber

